

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Lugo, viernes 12 de Mayo de 1939 | Año de la Victoria | AÑO XXXII—NÚM. 13.384—OFICINAS Y TALLERES: JOSE A. PRIMO DE RIVERA, NÚM. 4

EDITORIAL

El momento de iniciar una campaña

Van regresando estos días a sus hogares los soldados que han colaborado a la pacificación de España en los menesteres que por el Mando les han sido encomendados. Nuevamente van a incorporarse al trabajo los hombres que un día, ante el llamamiento de la Patria, abandonaron sus tierras o sus talleres.

Y es ahora precisamente la mejor ocasión para iniciar una campaña que, si en todas partes es necesaria, en nuestra provincia lo es con mayor motivo.

Nos referimos a la campaña de divulgación de métodos de cultivo, de selección de semillas, de abonado de las tierras, etc.

Hasta ahora, la incomprensión de nuestros labradores por una parte, y por la otra el individualismo de que hemos venido haciendo gala, habían impedido introducir, con carácter general, mejoras en nuestra agricultura y en nuestra ganadería, mejoras que servirían para duplicar la producción agrícola y el rendimiento ganadero.

Ahora vuelven del frente o de la vida dura de la campaña muchos jóvenes, que van a incorporarse al trabajo de la tierra. Son hombres avezados a la disciplina, a moverse conjuntamente, a saber que el valor de una clase está en lo colectivo, en la unión de unos hombres con otros.

Y es ahora cuando hay que aprovechar este estado psicológico favorable y nuevo para llevar a cabo la labor de enseñanza que en nuevos campos se precisa. Hombres que salieron de sus hogares y que

habían vivido dentro de un radio muy limitado de conocimientos, han aprendido a conocer tierras y a comprobar caracteres. Y han de ser estos hombres los mejores propagandistas de toda innovación que tienda a favorecer la producción y el bienestar del campesino, que es, a la postre, el bienestar de la nación.

Creemos, pues, llegada la ocasión de que los organismos encargados de hacerlo estudien una labor de conjunto, que no sea la espectacular e inútil labor de una conferencia pronunciada a prisa y corriendo en cualquier parroquia de nuestras aldeas. Es preciso que la labor sea lenta y persistente, contando con que los hombres avezados a la disciplina y la unión con otros hombres, han de ser luego los mejores propagandistas de las enseñanzas que los técnicos puedan darles.

Si se aprovecha la ocasión que se ha brindado ahora a la provincia de Lugo, veremos muy pronto como cambia el aspecto de rutina en que se ha venido desenvolviendo la economía agrícola. Y veremos pronto resurgir una gran riqueza, que hará, puesto que los medios son abundantes, que nuestra provincia aparezca en todo su valor ante el resto de Galicia y ante España.

El momento ha llegado. No perdamos la ocasión de hacer un esfuerzo en pro de la riqueza gallega y de la de España.

El Progreso

Las grandes fiestas de la Victoria

El acto de mañana, en el aerodromo de Barajas

MADRID, 11.—Como es sabido, mañana se celebrará en el aerodromo de Barajas una gran fiesta, en honor de la gloriosa Aviación Nacional, a la que asistirán el Generalísimo Franco y el jefe del Estado Mayor del Aire, general Kindelán.

Como curioso recuerdo se exhibirán algunos de los viejos aparatos "Breguet", con que nuestros héroes del aire comenzaron sus hazañas.

El Caudillo y el general Kindelán pronunciarán discursos que serán radiados por la emisora nacional.

Los actos se ajustarán al siguiente programa:

A las once y media llegará al aerodromo el Generalísimo, siendo recibido por el general Kindelán, y rindiéndole los honores correspondientes. Seguidamente el Caudillo pasará revista al material y a las compañías formadas, así como al personal de los aparatos.

A continuación el general Kindelán dará lectura a los nombres y méritos contrados por todo el personal que recibirá la Medalla Militar, que les será impuesta por Su Excelencia el Generalísimo.

Después del discurso que pronunciará el Caudillo ante el micrófono de Radio Nacional instalada en Barajas, las bandas de música interpretarán los himnos Oriánde, Cara al Sol, alemán, italiano y Nacional.

Finalmente tendrá lugar el desfile, haciéndolo en primer término la Legión Cóndor, con su banda de música, compañía con armas, columnas motorizadas y luego la Aviación Nacional en idéntica formación.

Su Excelencia será obsequiado con un vino de honor por los jefes y oficiales de Aviación, y después de almorzar se celebrarán bailes regionales, que serán presenciados por el Generalísimo.

EL DIA DE LA VICTORIA

BURGOS, 11.—El jefe accidental del Servicio Nacional de Propaganda ha facilitado un esquema a grandes rasgos del programa de las fiestas de la Victoria en Madrid. Estarán formadas éstas por tres grupos: fiesta religiosa, desfile militar y jornada diplomática.

El Generalísimo acudirá a un

templo de Madrid, en acción de gracias por la victoria definitiva. La iglesia estará decorada con tapices de Pastrana y el coro de benedictinos de Silos entonará las antifonas. Al llegar el Caudillo, pasará entre diez mil palmas ofrecidas por Levante, e irá escoltado por todos los laureados en las tierras de España. Después de la solemnidad religiosa, se dará suelta a varios millares de palomas mensajeras, que llevarán por España la nueva de la Victoria.

La parte militar de las fiestas estará constituida por el brillante desfile con el itinerario fijado. Centenares de aviones arrojarán flores sobre las tropas.

En la tribuna instalada para el Generalísimo y las autoridades figurarán los señores de Lepanto, Almansa, del Cid, de los Reyes Católicos, de las Navas, la Señera valenciana y otros traídos de toda España.

La jornada diplomática consistirá en llevar a las representaciones extranjeras de 13 países ramas de olivo traídas de las tierras del Sur, como símbolo de paz.

Los festejos populares consistirán en una sesión de fuegos artificiales en la Cibeles, funciones teatrales públicas, etc., etc.

En provincias, la víspera del Día de la Victoria se celebrará con arreglo a las costumbres locales. Todas las emisoras de radio darán lectura al primero y al último parte oficial de guerra.

A las doce de la noche sonarán extraordinariamente todas las campanas de la Patria, para dar entrada al gran Día de la Victoria. En Madrid a dicha hora se encenderá una hoguera, con fuego traído expresamente de Santiago, de la lámpara votiva del Gran Capitán.

Lea Vd. EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

ANTORCHA

Hay que enriquecer a la agricultura, hay que sacar de la pobreza, de ese pan de lágrimas que comen constantemente, a los labradores.

Onésimo Redondo.

Noticias de China

Nueve divisiones chinas han sido cercadas por los japoneses en Lu Pei

SHANGHAI, 11.—Las operaciones que venían efectuando los japoneses estos días por la zona de Lu-Pei, han dado por resultado la formación de una enorme bolsa en la cual se hallan cercadas nueve divisiones del ejército chino.

Los chinos intentan vanamente abrirse paso a través del cerco que les ha sido puesto por las fuerzas niponas.

Las pérdidas de los chinos han sido tan considerables en algunos puntos, que son varios los oficiales del Estado Mayor del ejército chino que se han entregado a los japoneses.

Se cree que esta operación de las fuerzas niponas es una de las principales de las llevadas a cabo en toda la campaña de China.

Boletín Oficial Inglaterra y Rumanía terminan sus conversaciones

BURGOS, 11.—En su número de hoy, entre otras de menor interés, el "Boletín Oficial del Estado" inserta las siguientes disposiciones: Decreto de Defensa Nacional concediendo el reintegro en el Cuerpo de Estado Mayor con todos los derechos y prerrogativas de que gozaba cuando fué sancionado, al comandante don Miguel Martín Narraño, separado del empleo por sentencia de la Sala sexta con motivo del alzamiento del 10 de agosto de 1932.

Orden de Gobernación ratificando en su destino al administrador del "Boletín Oficial del Estado" don Eliodoro Alonso Aguirre, que viene ocupando el cargo desde el 4 de agosto de 1936.

Otra disponiendo que las operaciones de crédito que realice el Ayuntamiento de Alicante no estén sujetas al límite de 500.000 pesetas.

Otra aclarando el artículo sexto de la Ley de 26 de julio de 1892 en el sentido de que la construcción de estadios o campos de deportes pueda ser satisfecha con cargo al fondo de ensanche.

Orden de Hacienda fijando en 194,18 por 100 el recargo que deben cobrar las Aduanas al efectuar liquidaciones arancelarias durante la segunda decena del mes de mayo en curso.

Orden de Educación Nacional nombrando director de la Escuela Normal de Teruel a don Luis Alonso Fernández.

Otras resolviendo expedientes instruidos a profesores de Institutos e inspectores de Primera Enseñanza.

Órdenes de Defensa Nacional concediendo libertad condicional a varios reclusos.

Otras reintegrando a situación de actividad a varios jefes, oficiales y suboficiales de diversas Armas.

Otra destinando a la Auditoría del Ejército de ocupación de Madrid al auditor de brigada don Angel Bernal Algorta.

Órdenes de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperaación dejando sin efecto varias militarizaciones y concediendo otras.—Faro.

Se suspende la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

GINEBRA, 11.—En los círculos políticos ginebrinos se anunció esta tarde que posiblemente será suspendida hasta el día 22 del corriente la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, ya que Poténkin, que había de presidirla, no puede alejarse de Moscú hasta dicho día.

Se afirma igualmente en los círculos autorizados que Inglaterra había solicitado de Moscú que Poténkin y Molotoff estuviesen el domingo en Ginebra; pero el Gobierno

soviético consideró muy corto el plazo, después de lo cual hubo conversaciones telefónicas, sin que hasta ahora se sepa el resultado.

Lo cierto es que la suspensión de la anunciada reunión se hace a ruegos del Gobierno soviético, aún cuando se cree que no será por tantos días, teniendo en cuenta que varios delegados han salido ya para Ginebra.

A última hora se afirmaba que la reunión será aplazada hasta el miércoles o jueves de la próxima semana.

El pueblo de Logroño despiende con gran entusiasmo y cariño a los legionarios italianos que regresan a su país

MISA DE CAMPAÑA

LOGROÑO, 11.—El pueblo de Logroño ha tributado en el día de hoy un cariñosísimo homenaje de simpatía y cariño a los legionarios italianos que tuvieron su cuartel general en esta capital, con motivo de su próximo regreso a su patria.

La ciudad aparecía engalanada con millares de banderas de los dos países, colgaduras y gallardetes. La presencia del ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, del general Gambara, de varios generales italianos y españoles y otras personalidades, contribuyó a dar a los actos celebrados extraordinaria brillantez.

A las once de la mañana formaron en el Paseo del Espolón las fuerzas legionarias, fuerzas nacionales y las milicias de Falanga Española Tradicionalista, todas ellas con sus banderas de música, banderas y estandartes.

A las once y media llegaron el ministro de la Gobernación, el general Gambara, varios generales italianos y españoles, el obispo de la Diócesis, los gobernadores civiles de Logroño, Guipúzcoa, Avila y Cuenca, el jefe provincial del Movimiento, el alcalde de Logroño y los de todos los pueblos cabeza de partido de la provincia, y las autoridades locales, tributándose una gran ovación por el numerosísimo público que llenaba la amplia avenida.

Todos ellos ocuparon las tribunas levantadas frente al altar, en el cual se dijo una misa, en la que ofició un capellán castrense.

EL DESFILE

Después de la misa, se trasladaron el ministro y las autoridades a la tribuna instalada en el Paseo de Bretón de los Herreros, para presenciar el desfile de las fuerzas, que resultó brillantísimo.

El paso de los héroes soldados italianos y españoles fué saludado con incansantes aclamaciones.

UNA RECEPCION

Seguidamente el ministro de la Gobernación, el general Gambara y las demás autoridades, se dirigieron al palacio de la Diputación, celebrándose en el salón de gala una recepción.

UNA COMIDA DE DESPEDIDA A LOS JEFES Y OFICIALES

A la una de la tarde, en el salón del Círculo Logroñés, artísticamente adornado y presidido por las fotografías de Franco, Víctor Manuel III y Mussolini, tuvo lugar una comida a los jefes y oficiales de las fuerzas legionarias italianas.

Ocupó la presidencia el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, con el embajador de Italia, conde Viola di Campalto, el general Gambara y otras autoridades.

Al final de la comida se levantó a hablar el alcalde de Logroño, don Jesús Cagigal, quien dedicó calurosas frases de homenaje a los héroes legionarios italianos, que dejan un grato recuerdo en la región riojana.

Habló después el general Gambara, declarando que si los riojanos están satisfechos de los legionarios italianos, no menos les ocurre a éstos por el fraternal trato que encontraron en el pueblo de Logroño.

Se refirió luego al heroísmo demostrado por españoles e italianos en la lucha contra el comunismo, y dijo que con este espíritu caminarán las dos naciones por el camino de la grandeza.

Los discursos del alcalde de Logroño y del general Gambara fueron subrayados con formidables ovaciones de los asistentes al acto.

EL DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Finalmente hizo uso de la palabra el ministro de la Gobernación.

Señor embajador del Rey-Emperador; autoridades militares, civiles y eclesiásticas de esta España heroicamente recobrada; señor general Gambara, jefe del Cuerpo de tropas voluntarias; generales, jefes, y oficiales de las Divisiones Littorio, Flechas Verdes, Flechas Negras y Flechas Azules, de perpetua recordación en nuestra Patria; señores generales, jefes y oficiales del Ejército español:

Cuando en estos momentos ceñís vuestras sienes con los laureles de la victoria, tened bien presente que los habéis ganado contra el comunismo internacional y contra sus cómplices, extensos y poderosos, que sirvieron los designios de la Rusia bárbara y criminal, para hundir en el abismo nuestra mediterránea y cristiana civilización. (Aplausos).

De esto se trataba. Los españoles, los italianos, los hombres de conciencia honrada del mundo entero, sabían bien que ni más ni menos que de esto se trataba: de salvar este patrimonio intangible,

que es un sagrado proindiviso entre España e Italia, de nuestra cultura y de nuestra civilización común. Y por todo esto y nada más que porque esto estaba en paligro, el Ejército español, que ha hecho la Historia de España en sus días más difíciles, se alzó, no al servicio de ninguna ambición bastarda y pequeña sino para cumplir una vez más con su deber perpetuamente servido de mantener el decoro y la libertad esencial de España. (Aplausos).

Y como la empresa rebasaba el ámbito de lo nacional para revestir el carácter universal que nuestra guerra ha tenido, honroso y penoso privilegio éste de España, que el gran pleito del mundo se decidiera sobre nuestra carne y nuestro sudor, vosotros, generales, jefes, oficiales, legionarios de la Roma inmortal, vinisteis aquí a auxiliarnos en este gran servicio de salvar nuestra universal civilización, frente a tanta estúpida y mendaz literatura de nuestros poderosos enemigos.

Nosotros, ayer como hoy, nos limitamos a decir la verdad.

Al venir a luchar, sabíais vosotros como nosotros que una civilización, una cultura que nació junto a Tiber y a las colinas de la Ciudad Eterna, no sólo se forjó con el genio creador del Latín sino también con aportaciones singulares y valiosas de hombres que habían nacido en estas tierras de Iberia.

Y vinisteis vosotros, legionarios italianos, a estas anchas, nobles y ceteras tierras de España, como ayer nosotros enviáramos a Roma legionarios nuestros que ayudaron a vuestros Emperadores, principalmente a un español, al gran Trajano, a ensanchar los confines del Imperio.

Y junto a este envío de guerra, junto a estos soldados de España, como ayer, como hoy, como mañana, como siempre, nosotros enviamos también legionarios del espíritu. Marcial, con sus epigramas, Quintiliano con los cañones de su retórica, con sus versos Lucano, Séneca con su filosofía estoica en el orden del tiempo y del pensamiento fué el antecedente más próximo del cristianismo. (Voces de "¡Muy bien!")

Esto, todo esto, lo olvidaban pueblos y hombres cultísimos que se alzaron frente a nosotros y frente a vosotros y que cometieron la villanía de mentir a la faz del mundo, diciendo que vosotros veníais a invadir este ámbito intangible de España y que nosotros tolerábamos la invasión de esta santa tierra que guarda las cenizas de nuestros padres.

Lo cierto es que aquellas gentes conocían la verdad que se obstinaban en falsear, hasta que la victoria, llegada ad golpes de bayonetas y heroísmos, se impuso con su fuerza incontestable, y hoy, avergonzados y humillados, tienen que escucharla de nuestros labios de españoles indómitos y de los vuestros, italianos, amigos desinteresados de España. (Ovación).

A esto vinisteis. Así lo proclamáis con vuestros aplausos y con vuestra conducta. A otra cosa, un pueblo de la hidalgía y grandeza de Roma, no hubiera venido aquí, y el pueblo español, con su tradicional fereza, activo, orgulloso, no os hubiera aceptado. (Se reproduce la gran ovación).

Aclarado este punto, muy pocas palabras voy a pronunciar, porque las circunstancias no permiten otra cosa. Lo que si quiero decir es que nuestra gratitud a este servicio, que a la vez habéis prestado a los destinos inmortales de vuestro pueblo y a los destinos inmortales y gloriosos del nuestro, este servicio España no lo olvidará nunca.

Nuestros enemigos interiores y exteriores son los que nunca hubieran podido hablar con verdad de la independencia de España, porque siempre maquinaron contra ella.

Ellos sí que habían invadido moralmente nuestra Patria. Ellos sabían muy bien de qué manera, actuando primero sobre la conciencia de nuestra juventud, sobre el completo de inferioridad de nuestra política decadente, y después, y acaso ahora, a través de las gramas exteriores de las formas de soborno que empiezan con sonrisas amables de mujeres y acaban con ofrecimientos de puestos en Consejos de Administración de Sociedades Anónimas. (Grandes aplausos).

Ellos, que saben esto por experiencia y que con su conducta, tem poralmente, habían arrebatado a España su dignidad de pueblo libre, con los únicos que dentro del área española no pueden hablar.

Y nosotros juramos que mientras vivamos, aunque hoy ya piensen de nuevo en repetir sus vilezas, no podrán nunca más atentar contra la honra de España.

Yo quiero, para terminar, reiteraros en el nombre sagrado de España y en el de los que por ella murieron desde siglos, la gratitud del pueblo español por el servicio que nos habéis prestado, y mucho

más por la limpieza, por la lealtad y por la generosidad con que nos los habéis prestado. (Gran ovación. Los militares italianos, puestos en pie, aclaman a España).

España sabe bien a lo que esto obliga. España es un pueblo de hidalgos, de gentes bien nacidas y sabe hacer honor a esta ayuda vuestra.

Nuestras tierras, estas tierras de La Rioja y Castilla, de Aragón, de Cataluña y de Levante que todos vosotros habéis recorrido en la forma que en síntesis rápida recordaba aquí el general Gambara y en las que habéis participado junto a nuestros héroes en la defensa de una causa, estas tierras supieron guardar a través de siglos las cenizas de los milites romanos, y ellas, que saben de nuestro esfuerzo y del vuestro, otra vez se han removido para sepultar los despojos de los legionarios italianos caídos por la causa de España. (Aplausos).

Y en estas tierras que a la vez sepultan los cuerpos de nuestros hermanos, como raíz común, inconvertible, hincaremos en piedra el monumento a la lealtad, a la fidelidad de esta amistad italo-española sellada con la sangre de los mejores hijos de España y de Italia. (Ovación).

Unidos por vínculos de historia, tradición y cultura, por una misma certeza, por intereses geográficos y por la sangre vertida, serviremos, con lazos que nada podrá destruir, el destino común de nuestros pueblos.

Nadie, aquí ni fuera de aquí, aprecie estas palabras como palabras de jactancia.

Nosotros no tenemos nunca propósitos agresivos, pero nosotros y vosotros tenemos despierta nuestra conciencia nacional y sabemos los deberes que nos impone.

No es conducta agresiva, pero Roma ha recuperado su grandeza a precio de sangre y España su puesto altísimo en la historia al precio más caro de sangre también.

Por eso, sin ánimo agresivo pero con la seguridad consciente del deber y de la responsabilidad, ante los muertos, ante la Historia, nosotros sabremos en cada momento cumplirlo.

Y como tenemos derecho a un sitio en el mundo, y como ni nosotros ni vosotros estamos dispuestos a seguir representando más el papel de parientes pobres, cuando nuestra grandeza es... (Una imponente ovación interrumpe largo rato al orador), más alta y más ancha que nunca y más grande, ¡ay de quién se cruce en el camino que nos pertenezca como propio y que tengamos derecho a recorrer en el mundo!

En esta inteligencia, en este propósito, estamos unidos por la mente y por corazón para servir nuestra seguridad y nuestra grandeza.

Nosotros nos hemos levantado con este cometido histórico jugándonoslo todo y llevamos cicatrices en el alma y en el cuerpo demasiado hondas para apartarnos de nuestra consigna: victoria o muerte.

Y a ella seremos fieles hasta que cojamos para España la cocha de este gran sacrificio de la guerra.

Fundidos el pensamiento y el corazón, ahora que callaron las voces del cañón y las máquinas de guerra ceden su paso a otras voces ladinas y peligrosas y a los instrumentos dialécticos de una guerra sorda de tipo político, mudas sus gargantas "urbi et orbi" pronunciaré estos gritos inmortales: ¡Arriba España! ¡Viva Italia! ¡Viva el Duce! ¡Viva Franco!

Al final del discurso del señor Serrano Suñer las bandas de música tocaron los himnos italiano y Nacional, prorrumpiendo todos los presentes con vítores a Franco, Víctor Manuel III, Mussolini, Serrano Suñer y general Gambara.

Después de la comida el presidente de la Asociación de la Prensa de Logroño comunicó al ministro de la Gobernación el acuerdo adoptado de ofrecerle la presidencia perpetua de dicha Asociación.

El ministro se lo agradeció, encargándole que saludase en su nombre a todos los periodistas riojanos.

Más tarde se trasladó el señor Serrano Suñer con todas las autoridades, a visitar el monasterio de San Millán de la Cogulla.

OTROS FESTEJOS

A las siete de la tarde se celebró en el Círculo Logroñés una fiesta en honor de los legionarios italianos, a la que asistieron numerosas señoritas adornadas con mantos de Manila.

A la misma hora, en el paseo del Espolón, tuvo lugar una animadísima verbena popular, que duró hasta últimas horas de la noche.

Pida usted PONCHE MILITAR Marqués del Mérito

LUGO AL DIA

Encantadores son estos días buenos de mayo. Decimos estos días buenos, porque también este mes lo trajó, no tan sólo malos sino peores. ¿Se acuerda el lector? Pero en fin, aquello ha pasado y ahora el cielo despejado nos acompaña y un sol radiante casi casi nos tuesta en nuestros paseos por los jardines de la ciudad llenos de flores.

CAMPO para arreglar su reloj De la vida de portiva

ORGANIZACIONES JUVENILES Y EL DEPORTE

Por la Delegación de Deportes de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se trabaja estos días en la preparación de actos deportivos. Con el fin de encauzar las juventudes dentro del deporte, se organizan por dicha Delegación los entrenamientos de fútbol, carreras, lanzamiento, bask-bell y otros deportes, para cuya labor se cuenta con el campo del Polvorín.

Servicio de Automovilismo de la Octava Región Militar

Se pone en conocimiento de todos los interesados que tengan pendientes de pago servicios prestados en el Departamento del Parque de Automóviles de esta Plaza, que puecen pasar por esta Sub-Pagaduría en Quiroga Ballesteros, 3-primero, de once a una y de cinco a siete, los días laborables, a cobrar los jornales correspondientes.

NOTICARIO LOCAL

El turno de guardia durante la noche, corresponde a la farmacia de don Manuel Figueroa Barros, en la calle de San Pedro.

Por los agentes de Policía de esta capital ha sido detenido el vecino de Orense Antonio Cid Quintaneros (a) "El Cubano", como coautor del robo efectuado hace tiempo en el domicilio de los señores Correa Calderón.

El citado sujeto fué reconocido por la sirvienta de los señores de Correa, como uno de los individuos que ella había sorprendido cuando bajaban las escaleras de la casa después de llevar a cabo el hecho.

Hoy, festividad de Santo Domingo de la Calzada, patrono del Cuerpo de ingenieros civiles se celebrará a las once de la mañana una misa en la iglesia conventual de los Padres Franciscanos, en sufragio de los ingenieros de Caminos caídos en el Glorioso Movimiento Nacional.

Entraron ayer en la Plaza de Abastos 1.130 kilos de pescado.

Un nuevo éxito obtuvo ayer la orquesta que dirige el maestro Sarrinena en el concierto extraordinario que a las ocho de la tarde dió en el salón de columnas del Círculo de las Artes.

Entre las magníficas páginas musicales que figuraban en el selecto programa, figuraba el "Allegretto" de la séptima sinfonía de Beethoven, que fué dicho primorosamente, así como las Czaradas de Monti y el "Souvenir", de Drdla, a solo de violín, que ejecutó acertadamente el violinista señor Freire.

El equipo quirúrgico, que dirige el doctor Echegarri ha practicado estos días dos transfusiones de sangre al herido grave del Hospital de Santa María de Lugo, número 1, Antidio Fernández. Han donado generosamente su sangre para realizar la intervención las damas enfermeras señorita María Gasalla

Necrología

En su casa de Pradeda, en el Municipio de Baleira, dejó de existir el día 10 del actual el señor don Enrique Ferreiro Fernández, persona que por su hombría de bien y afable trato era muy apreciado.

SEGUROS

Entidad Española de Seguros de Accidentes del Trabajo, desea delegar a la capital y provincia. Dirigirse al Apartado de Correos 226, SAN SEBASTIAN.

Comisión inspectora provincial de Mutilados de Guerra

ESCUELA DE CAPACITACION DE LUGO

Se pone en conocimiento de los Caballeros Mutilados que a continuación se mencionan la urgente necesidad que tienen de acudir a esta Comisión Inspectora para recoger su ficha de capacitación. Una vez en posesión de dicho documento los interesados, se presentarán en el local de la Escuela del Herido para recibir instrucciones.

RELACION QUE SE CITA

- Caballeros Mutilados señores don: Adolfo Abel Darriba, que vive en calle de Las Noreas, 7. Nicasio Alvarez Lenza, que vive en Alto de Paraday (Lugo). David Barrio Vázquez, que vive en San Lorenzo de Albeiros. Crisanto Campos Franco, que vive en calle Calvo Sotelo, 30. Jesús Cendán Fernández, Regimiento Zaragoza número 30. Antonio Hermida González, que vive Ronda de Castilla, 9. Alfonso Fernández Tato, que vive calle del Polvorín, 41. José Castro Núñez, que vive en Llano de Garabolos, 148. Antonio Fernández Varela, que vive barrio de Friás (Lugo). Daniel Flores Modia, que vive Avenida García Abad, 2. Atilano Gutiérrez Alvarez, que vive Santa Cristina (Cospeito). Domingo Iglesias Núñez, que vive Santa María Magdalena de Coeses (Lugo). Elpidio Justo Devesa, que vive calle de las Huertas. Antonio López de la Torre, que vive en San Lázaro (Lugo). José López López, que vive en Cuartel Milicias F. E. T. Antonio Novoa Rivas, que vive en carretera de La Coruña, 13. Jesús Piñero López, que vive en carretera vieja de La Coruña, letra N. Perfecto Prado González, que vive Cuartel Milicias de F. E. T. José Rodríguez López, que vive en calle de San Pedro, 46. Fernando Sánchez Lama, que vive en San Lázaro (Lugo). Antonio Sanjurjo Varela, que vive en San Lázaro (Lugo). Gerardo Santaefemia Vázquez, que vive en Plaza del Campo, 9. Manuel Santos Piñero, que vive en carretera de La Coruña, 80. Guillermo Valacel Regal, que vive en Avenida Montero Ríos. Angel Vázquez Rodríguez, que vive en San Lázaro (Lugo). Victoriano Vázquez Rodríguez, que vive barrio del Puente (Lugo). Manuel Fernández Ríos, que vive en carretera de La Coruña, 92. Lugo, 10 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

VENTA

Se hace de la casa número 67 de la calle de la Ruanueva de esta ciudad de Lugo. Libre de gravámenes. Dirigirse a la AGENCIA KEIJA San Marcos, 27-primero. Tel. 29, Lugo.

La novena de los Desamparados

FREDICAR EL ELOCUENTE ORADOR DON JOAQUIN DURAN

Continúa celebrándose con gran solemnidad en la capilla del Asilo de San Roque la novena en honor a Nuestra Señora de los Desamparados. Hoy, mañana y el domingo, último día de la novena, habrá sermón a cargo del elocuente orador sagrado don Eugenio Durán López.

Estos tres días los ejercicios de la novena darán comienzo a las cinco y media de la tarde. El manifiesto de los cultos correspondientes al día de hoy, se aplicará por la intención de don Casimiro Freire.

Fábrica de hielo Calle de Quiroga Ballesteros

(Junto al Mercado) Horas de despacho al público: Mañana, de 10 a 13. Tarde, de 17 a 19.

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO CALLEFACCION CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO Secciones independientes. Especialidad en ondas. Manicura - Tinter - Postizos y asuntos de belleza en general. Siempre sociedad en arreglo de melanos. Para señoras: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillas. Para caballeros: Llaveros americanos. Discreta e hábil dependienta. GALLER DE LA REINA, 14 PRIMER PISO VÉLFONONO, 130 (constru. de la Joyería de Adorno)

HONORATO IGLESIAS MÉDICO TISIÓLOGO RAYOS X

Comandante médico de la Armada De las Clínicas de Pastearroyo y Maurer Neumotorax, frenectomía, frenoalcoholización, apicolisis y demás tratamientos colapso terapicos Diagnóstico precoz de actividad de las lesiones tuberculosas Quiroga Ballesteros, 1-1.º LUGO

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Se fija en 2'70 el precio de los huevos

De acuerdo con los gobernadores civiles de la Coruña, Orense y Pontevedra, vengo en disponer que los precios de la docena de huevos, des de la publicación de esta orden en el "Boletín Oficial", serán los siguientes: Para productor, 2,60. Para consumidor, 2,70. Para exportación, 3,30. Se encarga la más estricta vigilancia de lo que se ordena a la Guardia civil y demás agentes de mi Autoridad, a los militantes y adheridos a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y muy especialmente, como representantes

«Boletín Oficial de la provincia»

El correspondiente al día de ayer inserta lo siguiente: Circular de la Junta provincial de Abastos referente a la distribución de arroz en los diferentes pueblos de la provincia. Otra de la Sección de Plagas del campo afecta al Servicio provincial Agronómico dirigida a los alcaldes-presidentes de las Juntas locales de informaciones agrícolas de la provincia, relacionada con la confección del padrón y recibos sobre plagas del campo. Otra de la Inspección provincial de Primera Enseñanza relacionada con la cooperación del Magisterio en la labor de recogida de chatarra. Nombrosamientos de maestros interinos, hechos por la Comisión provincial de provisión de escuelas. Orden del Ministerio de Justicia, disponiendo que en lo sucesivo se soliciten las Certificaciones de Actas de última voluntad en las oficinas de la Jefatura del Servicio Nacional de Registros y Notariado, establecidas en la capital de España. Otra del Ministerio de Industria y Comercio, creando las Delegaciones del Instituto Geológico y Minero de España. Edictos de los ayuntamientos de Barreiros, Begonte, Orol y Villadrid, sobre cuestiones de trámite. Cédula de requerimiento del juzgado de primera instancia de Lugo.

Gobierno militar de Lugo

De encontrarse en esta Plaza o Provincia el soldado José Guisado Villaseca, perteneciente al batallón telegrafista de C. T. V. debe presentarse a la máxima urgencia en este Gobierno Militar. Lugo, 11 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

Crónica de sociedad

NATALICIO Ha dado a luz una robusta niña la bella esposa de nuestro apreciable amigo don Antonio López Ercia. Reciban los señores de López Barcia nuestra efusiva felicitación.

LOS QUE VIAJAN

Ayer salió para Eeija para asistir a la boda de su hijo Javier, don Isaura Pardo y Pardo, marqués de Leis. Llegó de Madrid don Joaquín de la Barrera Pardo. También llegó de la capital de España don Jacinto Oscoz con su familia. Después de haber pasado unos días en Madrid regresó a Lugo la distinguida esposa del abogado don Joaquín de Ron Pardo.

ENFERMA

Desde hace unos días se encuentra gravemente enferma en Talavera de la Reina, en uno de cuyos hospitales presta servicio como enfermera de la Cruz Roja, la distinguida señorita Rosario de Ron Pardo. Anoche se recibieron noticias en Lugo dando cuenta de que la paciente se hallaba en franca mejoría. Hacemos fervientes votos por el restablecimiento de la enferma.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

Cine España DOMNGO

Presenta el formidable estreno

Escipión el africano en español

El film más grandioso de todas las épocas, que presenta

El gran duelo entre Roma y Cartago La batalla de Zama.

Escipión el africano

Las flotas navales. La lucha cruel y enérgica de dos titanes: Escipión y Aníbal

La carga de los elefantes contra la caballería.

La lucha sangrienta de las infanterías con lanza y jabalina.

Escipión el africano

Un gigantesco esfuerzo jamás realizado. Historia, espectacularidad, grandeza y emoción.

NOTA.-Están a la venta las localidades

DE RADIO LUGO

Hoy, a las once de la mañana, la emisora local conectará con Radio Nacional en Madrid, para transmitir el acto de la gran revista aérea que tendrá lugar a la misma hora e nel aeródromo de Barajas.

Cine España HOY

A las 5'45 8 y 10'45 Un film dramático y sentimental, enmarcado en un ambiente policiaco

La Brigada Móvil de Scotland

por CAROL GODNER BUTAGA 0'80

Mañana EL FANTASMA DE CRESTWOOD

Drama misterioso con RIGARDO CORTEZ

Domingo Grandioso estreno Escipión el africano En español

REAL TESORO

Exquisitos Ponches, Vinos y Coñacs Representante general para la provincia de Lugo: Pedro González José Antonio Primo de Rivera, 10 - 2.º (Antigua del Progreso) Teléfono 319

Angela Pardo Celado MÉDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 411 LUGO

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cerales, Coloniales, Vinos y Aguardientes 1-1 Se venden 300 botecillos Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

Felisa Díaz

SOMBROS Ofrece a su distinguida clientela su nuevo domicilio en: Plaza de Santo Domingo, 25-2.º derecha LUGO (Encima de la Peluquería Latas)

ALONSO Librería General

Plaza del Campo, 2.-Lugo FIGURINES

OTOÑO 1918... (GRAN GUERRA)... AMBIENTE DE RETAGUARDIA BAJO PALABRA DE HONOR U. F. A. Dirección, KARL RITTER - 40 ARTISTAS DE LA PANTALLA .. Una estación de Berlín. Un tren militar que llega. Orden de que nadie salga del andén. Pero la tropa, bajo palabra de honor consigue permiso para pernoctar en la ciudad. Pasa el tiempo y los soldados no llegan... DOMINGO-ESTRENO en TEATRO CIRCULO.-Están a la venta las localidades

Delegación provincial de Trabajo

COLOCACION

Con excesiva frecuencia se denuncian infracciones a los preceptos que regulan la Colocación...

Como tan perseverante contumacia no tiene justificación lógica...

Segundo.- Las empresas, entidades y particulares vienen obligados a comunicar todas las vacantes de personal que se producen...

Tercero.- Cuando la oferta se refiere a mano de obra cualificada...

Cuarto.- Las colocaciones que se han efectuado a partir del 18 de noviembre último...

Quinto.- A fin de obtener el más exacto cumplimiento de cuanto se preceptúa en el Decreto...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Lugo, 11 de mayo de 1939.-Año de la Victoria.-El delegado provincial de Trabajo, J. Suárez Mier.

Clases de Taquigrafía Calvo Sotelo, 45-2.º

DAVID OPTICO Plaza de España, 19 (Soportales)

Arriendos. SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera...

SE ALQUILA piso amplio en Avenida del General Mola (antes Morte), tiene calefacción y cuarto de baño.

SE ARRIENDA casa nueva construcción, sola, alto y bajo, en esta ciudad, con patio cerrado, dos cuartos y gallinero, pozo y huerta de 70 metros de largo y seis de ancho.

Ventas. SE VENDEN las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo...

VENTA se hace de los bienes que en Santiago de Fonteita poseen los herederos de don Francisco Melra, del Corgo.

SE VENDE máquina de escribir "Underwood", seminueva. Para informes, Ruanueva, 48-primero.

LA PROVINCIA

VALLE DEL MAO

SAN EUFRASIO

La semilla del Cristianismo, la semilla de la Verdad, de la Resurrección y la Vida predicada por el Hijo de Dios...

En un hermoso valle de esta provincia, en el Valle del Mao, perteneciente antiguamente a la célebre abadía de Samos...

Ahora que todos los españoles celebramos las fiestas de la Victoria, que vemos con lágrimas de emoción regresar las banderas victoriosas...

CHANTADA. En la iglesia de Santa Marina, de esta villa, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita María Luisa Otero Soto...

PERDIDA. De una pulsera de identidad, recuerdo de familia, con el nombre de Pacita.

PELUQUERIA SOMOZA. Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa.

Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado. Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º

VENTA DE GANADO.-Se vende ganado vacuno holandés y suizo en la Granja de Lamas de Pradio.

SE VENDE una máquina de escribir marca "Hispano-Olivetti". Informarán Kiosko Alfonso.

SE VENDE una casa chalet en la Travesía de García Abad. Para informes en la misma casa o Agencia del señor Reija.

VENTA.-Se venden dos casas con el número 20 en la carretera de Fonsagrada (Rato). Para informes en la misma casa.

SE VENDE un dormitorio y un comedor. Darán razón en la Administración de este periódico.

SE VENDEN varios solares próximos a la calle de Montevideo y se dan todas las facilidades de pago.

SE VENDE una casa en la Ronda de la Puerta Falsa, y libre de cargas. Informes en el número 5 de la misma Ronda.

Varios. SE COMPRA gabinete, dormitorio antiguo o moderno, de primera calidad. Se desea un huésped en la Ronda de Castilla, número 46, informarán.

SE TRASPASA un acreditado Café-Bar y fonda en un pueblo importante de la provincia. Informarán en esta Administración.

TRASPASO.-Se traspasa por enfermedad, el Bar y casa de comidas Ferreiros. Para informes en la calle de la Ruanueva, 1.

SALDOS de ropas, máquinas, muebles y traspaso de este comercio sito en la Plaza de España, 18. Lugo.

Colocaciones. (Oficina de Colocación Obrera) El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938...

seleto repertorio de música sacra, el joven y experto organista, don José María Ariz Elcarte.

Después de la ceremonia religiosa los invitados fueron obsequiados por sus padres de la recién desposada con un espléndido lunch en el que heños visto a las señoras doña María Campo, viuda de Vázquez...

Lo que comunico a los afiliados a este Sindicato que se crean con aptitudes para presentarse a la prueba, formando parte en el equipo representativo del S. E. U. de esta capital.

El nuevo matrimonio, al que deseamos la más completa felicidad, salió en viaje de luna de miel a recorrer varias poblaciones.

Ha dejado de existir en esta villa el agente de este Municipio, don Ignacio Vázquez. Su fallecimiento ha causado profundo sentimiento a sus jefes y compañeros...

Los funerales y sepelio constituyeron una sentida manifestación de duelo.

A todos sus familiares y en particular a su viuda e hijos les hacemos presente nuestro más sincero pésame.

Se ruega a la persona que la ha encontrado que la entregue en la Plaza de Santo Domingo, 1.º segundo donde se le gratificará.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

En esta Delegación de Deportes se ha recibido el siguiente telegrama de la Delegación de Deportes del S. E. U. de Orense:

"Dime si participa equipo ciclista este Sindicato en el campeonato gallego organizado por nosotros. Celébrase día 18 actual, recorrido ochenta kilómetros. Importantes premios individuales. Equipos cinco corredores".

Lo que comunico a los afiliados a este Sindicato que se crean con aptitudes para presentarse a la prueba...

ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

Se ruega a todas las camaradas flechas de grupo se presenten en su local, hoy, a las tres y media, para un asunto que les interesa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Lugo, 11 de mayo de 1939.-Año de la Victoria.-La regidora local.

DELEGACION DE DEPORTES

Se ordena a todos los camaradas que a continuación se citan se presenten en esta Delegación, sita en el Cuartel de José Antonio, hoy, viernes, día 12, a las siete de la tarde:

José Díaz Pérez, Julio Díaz Vieito, Víctor Fagilde, Luis Gutiérrez, Andrés Lombao, Antonio Quintana, Ramón Pérez Sánchez, Eulogio Rivera, Alberto Tabernero, Fernando Tabernero, Iván Martínez, José Cruz, Bernardo López, Leopoldo Julio Ameijeiras, Perfecto Gómez, Francisco Vázquez, Ramón Varea, Francisco G. Bolaño, Manuel Carreira y Alejandro Santín.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Lugo, 12 de mayo de 1939.-Año de la Victoria.-El delegado de Deportes.

Fábrica de curtidos Almacenes Jáñez Compra corteza de roble

CLINICA T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y proplas de la MUJER

GRAN CAFE-BAR FLOR DOCTOR CASTRO 6 - TELEFONO 427 Servicio Impecable-Extrema comodidad-Instalación modernísima Cafés - Thés - Chocolates - Licores - Jarabes Meriendas - Bocadillos - Mariscos OFERTIDAD DE TAPAS A LA CARTA VINOS SELECTOS Artículos inmejorables - Precios reducidos

Tomás Gómez Yañez MEDICINA INTERNA ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

Manuel García López de Lara Procedente del Colegio Médico de Madrid Ex-Médico asistente del Hospital de la Princesa Especialista en Reumatismos y Nervios Enfermedades del Pecho e Infecciones de la sangre Consulta cefalea: Generalísimo Franco núm. 8 - "Fornos"

MANUEL VILARIÑO MÉDICO Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Santiago ENFERMEDADES INTERNAS RAYOS X Consulta de once a dos y de tres a cinco Generalísimo Franco, 5-1.º derecha LUGO Teléfono núm. 347

SANATORIO DE LA MERCED MEDICINA - CIRUGÍA - ESPECIALIDADES DIRECTORES JOSÉ M.ª BALLESTEROS JOSÉ ROJO MOREIRA JULIO FERNÁNDEZ Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad HORREO, 53 TELÉFONO, 1841 SANTIAGO DE COMPOSTELA

ENTRETIMIENTO

Hojilla meteorológica

Por F. Pedre de Iberia

Al cabo de los años se comprueba que Galicia es más húmeda que Castilla. Es norteño lo de: "Después de mí, el diluvio". El impermeable de paja es simbólico gallego.

En Castilla pudo decir el poeta: "¿Qué quieren esas nubes que con furor se agrupan-del aire transparente por la región azul?... ¿Qué impulso las arrastra?... ¿Qué esencia las mantiene?...". Zorrilla cantó a las nubes, extrañas, invasoras, misteriosas, con el pismo del profeta oriental al bendecir al Dios del trueno y de la lluvia, del granizo y del rocío.

Hay quienes opinan que lo sombrío y húmedo de Galicia son causa de tuberculosis y reumas y neuralgias variadas. Sin embargo, nuestra alma, viviendo en cuerpo anfibio, es especulativa y mística, a prueba de diluvios, chaparrones y "calabobos"...

Miramos al mar, a la tierra más que el reino celeste. Nos tuteamos con la atmósfera. Somos raza impermeable o queremos serlo. Se dice que un gallego, S. Pedro de Menorzo inventó la Salve. Hay base húmeda: el valle de lágrimas. No nos preocupamos demasiado del meteorológico, porque siempre nos parece todo igual. Creemos en lo eterno sin dificultades. Somos la raza pávida. En cambio, la Mayor Castilla tiene sus calendarios proféticos, a estilo del Zaragoza con sus turnos de luz y sombras, de tiempo seco y húmedo...

Y en el misterio de las nebulosas desfilamos nuestro propio vivir. El primer hecho de Fe, científico, es la relación de la nube y la cosecha. El Dr. Turró en "La base trófica de la inteligencia" dice que la génesis de la Ciencia es el hambre. Pero, el labriego que tiene hambre mira al Cielo en consulta... Descartes decía "¿Pienso? Luego, vivo". Pero, el labriego dice: "¿Llueve? ¿No llueve? Luego, vivimos o morimos". He aquí la física metafísica hecha biosociología. En adelante, el hombre se sentirá vivir: "¿tengo hambre? Luego, conozco". "¿Perdí el apetito? Me quedé, sin embargo, el conocimiento". El Evangelio dice: "Vendrá el Señor sobre nubes con majestad". Por eso, la meteorología, provisional, fragmentaria, es Ciencia infalible, o infaliblemente Ciencia...

Lotería de Santo Domingo

Se hallan a la venta los billetes para el sorteo de la Lotería Nacional que se celebrará el día 22 del actual a cinco pesetas el décimo.

Consta este sorteo de 2.085 premios entre los que se reparten cerca de un millón y medio de pesetas. Premio mayor, 150.000 pesetas; segundo, 90.000 pesetas; tercero, 70.000, y cuarto, 40.000 pesetas, todos ellos con aproximaciones de importancia y centenas. Hay además 20 premios quintos de a 3.000 pesetas cada uno y 1.657 de a 500 pesetas.

No lo olvide usted: Lotería de Santo Domingo, al lado del Café Mercantil.

Negocio importante. Se traspasa, por no poder atenderlo su dueño, acreditado comercio de Bazar, existente en el punto más céntrico de esta capital. Diríjase a la AGENCIA REIJA, San Marcos, 27-primero. Tel. 29, Lugo.

Los mejores vinos y especialidades son los de la casa

Marqués del Mérito

Concesionarios exclusivos para Lugo Orense y sus provincias: Hijos de Manuel B. Carro LUGO

A. Grandío

MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer Cirugía general y de la especialidad Quiroga Ballesteros, 5-1.º LUGO

Lea Vd. EL PROGRESO

El ORO es de la Patria

Si guardas alguna alhaja en tu casa y no la entregas a la Patria ERES UN TRAIADOR

Si haces ostentación de ella ahora cuando tantas veces te la piden, se te puede calificar de

ESPAÑOL INDIGNO Por eso debes seguir esta consigna: ENTREGA TU ORO

Hierros

redondos, para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferretería Asturiana Santo Domingo, 11

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso ENFERMEDADES DEL PULMÓN RAYOS X Consulta de once a dos Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

Lea Vd. EL PROGRESO

MANUEL F. REIJA

Gestor Administrativo matriculado AGENCIA REIJA Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas, Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

Ayastuy, el enlace...

Por Antonio Pérez de Olaguer

Cubrir el puesto de enlace en una Unidad de choque no es misión fácil. Ni sencilla. Antes de todo lo contrario. Para ser un buen enlace precisa cualidades bélicas muy complejas. El enlace debe ser, precisamente, un muchacho joven, ágil, fuerte, rápido y con una resistencia física portentosa. Debe ser valiente, sereno, temerario. Con iniciativas propias, con inteligencia despierta. Su tarea consiste en transmitir las órdenes durante la refriega. En ir del puesto de mando a la línea de fuego. Cuando, en los momentos duros, difíciles, debe atravesar con un parte, a veces verbal, las zonas batidísimas, todo se confía a su audacia y a su talento. Por unos segundos se concentran en él responsabilidades enormes. Si en lo físico tiene que reunir características especiales, en lo moral debe ser el hombre de más confianza de sus jefes, leal a toda prueba, capaz de guardar un secreto, resistiendo a dádivas y a martirios. Esto y mucho más tiene que ser el enlace.

Y esto y mucho más es Vicente Ayastuy y Jáuregui, enlace del comandante Carbarjo, primer jefe del Tercio de Requetés de Montejurra. En lo moral, Vicente Ayastuy es católico práctico. Tradicionalista viejo. Caballero de España. En la cárcel de Bilbao conoce y trata al que va a ser luego su comandante. Cautivos ambos de los marxistas sueñan muchas noches en la hora solemne de la redención y en la guerra luminosa al aire libre lejos de aquellos sórdidos calabozos. Cuando el momento llega no se separan. El comandante, reincorporado brillantemente a su carrera, manda el Montejurra. Y es su enlace de más confianza su compañero y amigo de la cárcel de Bilbao. ¿Cuántas garantías morales le ofrece el muchacho? Muchas, todas las que precisa para confiarle las empresas más delicadas.

En lo físico Vicente Ayastuy es también un modelo de enlace. Y eso que, si no hubiera querido, Vicente Ayastuy no tenía obligación de ir a la guerra. Es preciso detenerse un momento en este detalle. Su mano derecha, atrofiada, enferma, apenas si tiene movimiento. Por ello está clasificado como inútil total. Pero en cambio—él lo afirma con orgullo—toda la vitalidad que le falta en una mano parece haberse derramado prodigamente por el resto de su cuerpo y toda su naturaleza es un manojito de nervios que saltan y vibran al conjuro de un patriotismo acendrado y de una fe sublime. Ágil, elástico, diligente, nadie corre como él. Activo, dinámico, tiene valor seco, audacia serena, coraje estupefacto. El comandante se mira en él como en las niñas de sus ojos. El muchacho le adivina el pensamiento y siempre que lo necesita lo encuentra. Es además discreto. Sin estar pegado a él tiene intuición de perro de caza—con su misma fidelidad—y cuando olfatea el comandante al enemigo y tiene que improvisar una orden allí está su enlace para transmitirle. ¡Y con qué valentía! No tiene miedo ni a los pepinazos ni a los tiros... Y se escurre como una anguilla... Si, en lo físico, pese a su mano inútil, es también Vicente Ayastuy y Jáuregui un modelo de enlace y su representación más genuina...

Pero, ¡ay!, que los enlaces buenos no pueden durar mucho tiempo... ¡Ay, que ha llegado la fecha, de luto y de gloria, del cuatro de octubre! Es el año de mil novecientos treinta y ocho y opera el Montejurra con su hermano el Tercio de Lacar por las cresterías de Cavalls, en el frente del Ebro... ¡Día de prueba para los enlaces todos! ¡Día de prueba, en particular, para el bravo Vicente Ayastuy!

El comandante del Montejurra, en un improvisado y batido puesto de mando, es testigo de excepción en el heroísmo y en la tragedia. El ve como los bravos requetés de Lacar se baten estópicos mordidos por la metralla enemiga. El tercero de sus comandantes—mala suerte la del Lacar—acaba de caer, acaba de morir, a la cabeza de sus muchachos, cae herido el capitán Erro, de anti-carros, y saltan los enlaces comunicando estas tristes nuevas en medio del incendio. Emocionante y devastado, de la guerra, avanza Lacar. Y avanza Montejurra también. Su comandante va a ocupar la cota 379 y ya se vislumbra el final de la prueba difícil. Adivi-

nándole sus pensamientos espera sus órdenes Vicente Ayastuy y Jáuregui...

Momentos inolvidables... Las máquinas marxistas emplazadas estratégicamente dominan con facilidad el rojo delator de las boinas...

—¡Fuera boinas!—Ordena el comandante...

Disciplinados, le obedecen sus hombres con un gesto de contrariedad en los rostros risueños de ideales...

Vicente Ayastuy tiene que dar el ejemplo. Y con infantil enfado se guarda la boina frunciendo el ceño en una protesta espontánea y respetuosa.

En aquel instante, un carro de combate, emplazado y escondido entre unas malezas, abre fuego violento para cortar el avance impetuoso.

Una explosión, con lluvia de metralla, envuelve al comandante y a su enlace en un mismo beso de muerte. El comandante esquiva la caricia resultando ileso milagrosamente. Pero su fiel enlace no tiene la misma suerte.

—¡Vicente! ¡Malditos sean! Te casaron, ¿verdad?

Un momento mira el enlace a su comandante idolatrado. Todavía se dibuja en su ceño frunciendo el gesto de contrariedad de haber tenido que esconder su boina. Como si le persiguiera la obsesión se queja con amargura...

—¡Sí! ¡Me dieron! ¡Pero no siento más que no tenía la boina puesta! El comandante se la pone. Son unos segundos fuertes, trágicos, de una honda, única, sentida, tierna emoción...

Y la guerra continúa... Y el comandante, que no puede descuidarla, ve cómo se aleja su fiel enlace, con la boina puesta, a andas de los camilleros... Y él sigue en su puesto dirigiendo la operación... Y en la camilla el requeté sonríe contento con su boina puesta...

—¡Viva Cristo Rey!

—Cristo, en lo alto, corresponde a su viva y lo llama a su lado... Un tiro suelto remata al herido que a cada momento, sonríe más... ¡Esta vez lo coge con la boina puesta! La boina, símbolo augusto, de su fe y de su amor, de su Dios y de su Patria, de su Ideal y de su Señor...

Ha muerto un enlace. Un modelo de enlace. La representación genuina de todos esos enlaces, anónimos y sufridos, cuyo heroísmo y cuyo sacrificio se pondera pocas veces.

Pero sus jefes no les olvidan. Cada uno de ellos lleva en su cartera el retrato de alguno de esos muchachitos humildes y serviciales, sus compañeros en los días difíciles. Y que fatalmente caen en acto duro de servicio...

Como este simpático y sublime Vicente Ayastuy y Jáuregui cuyo recordatorio y fotografía de muchacho bueno y amable, me ha enseñado su comandante en el hospital. Y yo os juro que he visto brillar un momento unas lágrimas leves, de pena y de angustia, de orgullo y de consuelo en los ojos magníficamente serenos del comandante que no tembló nunca ante la muerte...

15 MAYO: SAN ISIDRO

Santa servidumbre

Por Alonso de Palencia

Parece toda la vida de San Isidro, reiterada expresión de la servidumbre elevada por la fe hasta la santidad. Otros figuran entre los santos después de ser señores; o pasadas las tormentas y desengañados de la juventud. Isidro cobra santidad por ese obedecer, renunciación, disciplina, humildad, que significa en el curso de toda su vida, la servidumbre. Siervo de Dios primero, que hasta el más alto señor debe serlo sino quiere caer en la peor de las servidumbres que es servir a Satanás, creyéndose que es señor, cuando es un simple esclavo.

Sirve San Isidro al caballero Vega y a don Juan de Vargas. Rota la servidumbre a la autoridad paterna, cuando el autor de sus días muere, acude pidiendo para su actividad y celo, una hacienda que cuidar, un amo que servir. En la vida de San Isidro no hay las explosiones arrebatadoras del místico; destellos des-

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atrasado, 0'25. SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

Un imponente desfile naval

Se ha celebrado en el golfo de Nápoles, con asistencia del Regente de Yugoslavia, el Rey Emperador de Italia, el Duce y numerosos representantes de Italia y Yugoslavia

EN LAS MANIOBRAS TOMARON PARTE 212 UNIDADES

NAPOLES DE GALA

NAPOLES, 11.—La ciudad de Nápoles apareció esta mañana engalanada. Una enorme cantidad de flores tapizaba algunas calles, mientras los balcones ostentaban las banderas italiana y Yugoslava.

La Estación del Ferrocarril había sido convertida en una verdadera "corbelle" de flores. Una multitud inmensa, llegada de varias provincias, acudió a Nápoles para presenciar los actos que habían de celebrarse en honor del Regente de Yugoslavia.

LLEGADA DEL DUCE

NAPOLES, 11.—El Duce fué esperado en la estación por el subsecretario de la Marina, pasando revista luego a las fuerzas que le rindieron honores. Mussolini vestía uniforme de jefe de Milicias.

El aspecto de las calles napolitanas era imponente, ya que sólo los camisas negras allí congregados sumaban 20.000.

A lo largo de la Vía Caracciolo, que se extiende a lo largo del mar, se había congregado una enorme multitud, que se encaramaba a todos los lugares eminentes para contemplar el espectáculo de la bahía, en la que los buques de guerra se hallan anclados.

El Duce embarcó en una canoa automática, dirigiéndose al crucero "Trieste", buque almirante de la segunda escuadra.

Los buques de guerra hicieron las salvas de ordenanza, mientras la marinería daba vivas al Duce.

CIANO Y MARCOVITCH

NAPOLES, 11.—Después de la llegada del Duce, hicieron su llegada a Nápoles el ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia señor Marcovitch, el conde Ciano, el ministro Alfieri y otras personalidades italianas y yugoslavas.

EL TREN REAL LLEGA A NAPOLES

NAPOLES, 11.—A las 9,50 hizo su entrada en la estación el tren real en el que viajaban Su Majestad el Rey Emperador de Italia y el Príncipe Pablo, Regente de Yugoslavia.

También hacían el viaje en el mismo tren el Príncipe de Piemonte y el Príncipe Humberto.

El desfile por las calles de la

ciudad y la Plaza Merzzelina hasta la Vía Caracciolo, fué un acto de una imponente grandiosidad, pues mientras los buques disparaban los cañonazos de saludo, la multitud aplaudía y vitoreaba a los ilustres visitantes.

En el embarcadero subieron a las canoas automáticas todos los que formaban en el séquito real, así como el Rey Emperador y el Regente, dirigiéndose, entre una fila de buques de guerra empavesados, hacia el "Trieste", donde el Duce esperaba al Rey y al Regente.

El aspecto de la bahía era imponente, ya que en ella se ha-

llaban reunidos los buques de guerra de la escuadra italiana, en número de 212.

Poco después de la llegada del Rey y del Regente y los séquitos respectivos, se iniciaron las grandes maniobras navales en el Golfo de Nápoles, tomando parte en las mismas acorazados, destructores, torpederos, submarinos, etc.

El Príncipe Pablo, que habla perfectamente el italiano, mostraba su entusiasmo ante la perfección de las maniobras de los buques.

Con la escuadra cooperaban en las maniobras los aviones de vigilancia y bombardeo haciendo un magnífico conjunto.

Con flores a María

Por Florentino Ogara, S. J.

Sería irracional alabar el fruto y no alabar el árbol. Jesús, en cuanto hombre, es el "fruto bendito de María". Poca delicadeza es honrar al Hijo y no tener una palabra de afecto para su madre: ni al Hijo puede agradar semejante desvío, y mucho más, cuando el desvío llega a un alejamiento sistemático, como ocurre en la mayoría de los protestantes. Afortunadamente algunos hoy día vuelven en sí y recuerdan un poco el espíritu de familia, del que los demás se han alejado. En esto han parado sus alardes de seguir la lectura y el espíritu de la Biblia. ¿No es precisamente la Biblia la que nos ofrece las mayores alabanzas de la Virgen Santísima, que la Iglesia ha recogido como en un hermoso ramillete en la oración del Ave María? ¡Cómo si no fuera el Arcángel San Gabriel, mandado por el mismo Dios, el que saluda a la Virgen en nombre de Dios! Así lo dice San Lucas (s. l. 26 s): "Envío Dios al ángel Gabriel a Nazaret, ciudad de Galilea, a una virgen desposada con un varón por nombre José, de la Casa de David, y el nombre de la Virgen era María, y habiendo entrado el ángel adonde ella estaba, le dijo: "Dios te salve, oh llena de gracia; el Señor es contigo; bendita tú eres entre todas las mujeres". ¿No será una gran ridiculez de los doctores protestantes el pretender que no debemos nosotros saludar a la Virgen con las palabras de saludo que en nombre de Dios le dirige el mismo ángel?

Poco después la Virgen Santísima va a visitar a Santa Isabel que siendo estéril, ha concebido a San Juan Bautista. Y, ¿qué acontece? Lo dice expresamente el mismo San Lucas, con estas palabras S. Luc. 1,41 s: "Lo mismo fué oír Isabel la salutación de María (que la visitaba), que la criatura o el

niño Juan dió saltos de placer en su vientre, e Isabel se sintió llena del Espíritu Santo, y exclamando en alta voz, dijo a María: "Bendita tú eres entre todas las mujeres y bendito es el fruto de tu vientre". El Papa Urbano IV en 1268 añadió a las últimas palabras el Santísimo nombre de Jesús.

Santa Isabel repite en parte, las palabras del Ángel, y añade otras nuevas: "Bendita tú eres entre todas las mujeres, y bendito es el fruto de tu vientre". Diganos de nuevo el protestante si esto no es Evangelio. Y lo que más vale, Isabel no habló aquí por propio impulso, sino movida del Espíritu Santo.

Si se escandalice hipócritamente el protestante si llamamos a la Virgen Madre de Dios, cuando la misma Santa Isabel le da este título, asombrada de la grandeza que encierra: "Y, ¿de dónde a mí tanto bien, que venga la madre de mi Señor a visitarme?". También esto lo dice movida por el Espíritu Santo.

La Iglesia Católica recoge estas frases y añade una sencilla plegaria para invocar la poderosa intercesión de tan excelsa Abogada nuestra:

"Ruega por nosotros pecadores ahora y en la hora de nuestra muerte. Amén".

Mayo nos invita a honrar a la Virgen con flores:

Venid y vamos todos
Con flores a porfía,
Con flores a María
Que Madre nuestra es.
De nuevo aquí nos tienes,
Purísima Doncella
Más que la luna bella,
Postrados a tus pies.

No olvidemos que la flor más exquisita, formada por el soplo de Dios, es el Ave María.

Vergonzoso escándalo en la Cámara francesa

Habla Daladier en el Parlamento

PARIS, 11.—El jefe del Gobierno francés, Daladier, pronunció esta tarde un discurso en la Cámara, en el debate sobre política exterior.

Dijo que la política francesa en estos momentos es sencillamente la defensa de la paz. Aplaudió la actitud del pueblo inglés al aceptar el servicio militar obligatorio, en contra de su tradición, atendiendo a las actuales circunstancias.

Se refiere a las garantías dadas en primer lugar a Rumania, para prestarle ayuda en caso de peligro; lo mismo que se hizo a Grecia y otras pequeñas naciones. En relación con Turquía, dice que las negociaciones tienden a la firma de un tratado de amistad, agregando que Francia ve con la mayor simpatía la adhesión del Gobierno soviético a los puntos de vista anglo-franceses.

Examina detenidamente las negociaciones anglo-franco-soviéticas, que considera de indiscutible interés para la causa de la paz. Por primera vez en el mundo—dice—se comprende con claridad que para el mantenimiento de la paz se hace necesaria una comunión de opiniones como la que reina entre Francia y la Gran Bretaña.

Las últimas palabras de Daladier fueron: "Si hay que decidirse entre la guerra y la paz, nosotros permaneceremos firmes".

Después del discurso de Daladier se produjo en el salón de sesiones un formidable escándalo, al impedir los grupos de derechas a León Blum hacer uso de la palabra en

nombre de las izquierdas, lo que dió lugar a que los diputados de Izquierda no dejaran tampoco hablar a su representante.

El escándalo adquirió tales proporciones que el presidente de la Cámara, con gran indignación, suspendió la sesión, diciendo a grandes voces que era vergonzosamente lamentable que un debate sobre política exterior comience con estos incidentes.

La acción de Italia en Albania

DIEZ MIL NIÑOS ALBANESES SERÁN LLEVADOS ESTE AÑO A LAS COLONIAS DE VERANO DE ITALIA.—REPARTO DE ROPAS Y VIVERES A LOS ALBANESES NECESITADOS

TIRANA, 11.—Ha causado granísima impresión en toda Albania el anuncio dado por el secretario del Partido Fascista, según el cual el Gobierno italiano había acordado que en el presente verano, diez mil niños albaneses fuesen trasladados a las colonias estivales de Italia, a fin de gozar de las ventajas de las magníficas colonias escolares infantiles de Italia.

También ha causado muy buena impresión el nuevo reparto de ropas y viveres a los albaneses necesitados, que se ha llevado a cabo ayer por orden del Duce.

El peligro de Europa es Dantzig

Chamberlain pronuncia un nuevo discurso

LONDRES, 11.—Ante un público formado casi exclusivamente por mujeres pertenecientes al partido conservador, el primer ministro Chamberlain pronunció un discurso.

Comenzó diciendo que el pueblo inglés ha pasado últimamente por toda una gama de emociones, hasta llegar a la actual actitud firme y resuelta.

Nada nos induce—dijo—a entrar en una guerra, a menos que lleguemos al convencimiento de que se sacrifican nuestros intereses o nuestro buen nombre ante el mundo.

No ha entrado nunca en nuestros cálculos—añadió—aislar a Alemania o bien oponernos a su expansión, y mucho menos hemos planeado combinaciones contra aquella nación o contra otra.

Hizo mención luego a la denuncia del Tratado naval anglo-germano, manifestando lo siguiente: "Por lo que a nosotros respecta, sostenemos que consideramos aquel pacto como un deseo simbólico de los

dos pueblos, que no quieren volver a verse en una guerra". Agregó que en la actualidad estudia los detalles de la declaración del Canciller Hitler, y a su debido tiempo dará respuesta al Reich.

Hace patente que Inglaterra no está dispuesta a soportar la pérdida de la independencia de más naciones, y por ello ha dado seguridades a Polonia, Turquía, Grecia y otros países.

En nuestras conciencias—sigue diciendo—está ahora el convencimiento de que el peligro de Europa es Dantzig, y por nuestra parte veríamos con agrado un arreglo entre Alemania y Polonia.

Se refiere finalmente al servicio militar obligatorio, que considera indispensable, y añade que la actitud del partido laborista a este respecto es singularmente desagradable.

Estoy satisfecho—termina diciendo—porque en esta ocasión los laboristas no opinan como el pueblo que dicen representar.

El Príncipe Pablo, que habla perfectamente el italiano, mostraba su entusiasmo ante la perfección de las maniobras de los buques.

Con la escuadra cooperaban en las maniobras los aviones de vigilancia y bombardeo haciendo un magnífico conjunto.

Continúan los viajes de personalidades

ITALO BALBO EN EL CAIRO

EL CAIRO, 11.—Esta mañana ha salido de esta ciudad con destino a la Tripolitania el mariscal Italo Balbo.

El ilustre militar italiano fué acompañado con un banquete en El Cairo por el presidente del Consejo de ministros del Gobierno egipcio.

EL JEFE DEL EJERCITO ALEMÁN

VENECIA, 11.—Esta mañana ha llegado a esta ciudad el comandante en jefe del Ejército alemán, al que acompañaban su esposa e hija.

El militar alemán fué recibido por el jefe del Departamento marítimo del Alto Adriático, el cual acompañó a von Braust-richt en una visita a los principales monumentos de Venecia.

A la tarde, el jefe alemán, acompañado de sus familiares y séquito salió con dirección a Munich.

UN MINISTRO RUMANO EN ROMA

ROMA, 11.—Ha llegado a esta ciudad, acompañado de varios altos personajes rumanos el ministro de Hacienda y gobernador del Banco Nacional de Rumania.

Al llegar a la Ciudad Eterna fué saludado por el ministro de Finanzas de Italia, embajador de Rumania ante el Gobierno italiano y el Vaticano, representante de Italia en Rumania, y otras personalidades.

El señor Constantinescu estará en Roma varios días con objeto de estudiar algunos asuntos financieros con el Gobierno italiano.

Inglaterra no puede enviar Polonia un nuevo Runciman

Así opina la Prensa alemana, que rechaza los intentos de mediación de Inglaterra en el conflicto germano polaco

BERLIN, 11.—Los periódicos alemanes reaccionan violentamente contra el anuncio de que Inglaterra intenta llevar a cabo una mediación para solucionar el conflicto germano-polaco por la cuestión de Dantzig.

Dicen los periódicos que la actuación de Inglaterra frente a Alemania en los últimos meses hacen que Alemania no pueda tener confianza en la nación que ha intentado formar un bloque de potencias contra Alemania e Italia.

Por otra parte, la cuestión de Polonia y Alemania no es la misma que se desarrollaba en Checoslovaquia cuando la crisis europea. Por eso será inútil que Inglaterra in-

tente buscar algún nuevo lord Runciman que se presente como observador, ya que Alemania tiene hechas ya por su cuenta todas las observaciones precisas.

Al mismo tiempo, la Prensa alemana hace constar que es vano el intento de los periódicos democráticos de pretender quitar importancia al Pacto de Milán, como han sido vanos los esfuerzos que han hecho para debilitar el eje Roma-Berlin.

Las potencias democráticas deben tener presente que ese Pacto es como una pieza sustancial en el régimen actual europeo, y que puede servir para lograr la paz duradera en Europa.

Lotería Nacional

BURGOS, 11.—En el sorteo de la Lotería Nacional, han obtenido los primeros premios los siguientes números, vendidos en las localidades que se indican:

Con 100.000 pesetas, el 10.025, en Pamplona y Barcelona.

Con 70.000 pesetas, el 18.257, en La Coruña y Oviedo.

Con 30.000 pesetas, el 59.557, en Pueblo Nuevo del Terrible.

Premiados con dos mil pesetas: 10.842, Burgos.

32.501, en Zaragoza.

15.445, en Córdoba y Los Barrios.

13.142, en Huelva y Jerez de la Frontera.

2.827, en La Línea y Barcelona.

6.462, en Melilla y Barcelona.

6.040, en Castellón de la Plana y Mataró.

29.106, en Sevilla.

1.171, en Lérida y Sevilla.

32.241, en Sevilla y Segovia.

25.095, en Alcañiz y Barcelona.

7.664, en Vigo y Barcelona.

33.233, en Barcelona.

19.643, en San Sebastián y Granada.

6.975, en Gijón y Burgos.—Faro.

DE LISBOA

LA ESCUADRA ALEMANA REGRESA A SU PAIS

LISBOA, 11.—Esta mañana ha salido de este puerto con dirección a Alemania la escuadra germana que durante algún tiempo estuvo en el Mediterráneo y costas españolas verificando un crucero.

Los marinos germanos fueron despedidos entusiasmadamente por la población lisboense.

Centro de Inicativas y Turismo

Se saca a concurso el arriendo del ambigü de la Playa, según el cuadro de condiciones que se halla expuesto en el local social, Plaza de España, 16 bajo.

Los concursantes se dirigen por escrito al presidente de este Centro.

La desmovilización de las milicias de segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

BURGOS, 11.—Cumplimentando órdenes de la Secretaría general, en varias provincias ha empezado la desmovilización de las Milicias armadas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de segunda línea, para que inmediatamente se reintegren a sus actividades civiles.

PELUQUEROS!

Sólo empleando "RADIOPIX con todos los aparatos y sistema "ANTINEA" para las puntas con sin hilos, y "CARACOL" para esortijados fuertes, podrás garantizar PERMANENTES PERFECTAS.—TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para profesión, LABORATORIOS CÁBASA.—RENTERIA (Guipúzcoa)

Manuel Ventura Figueroa
ABOGADO
CONDE PALLARES NÚM. 6
(En la Farmacia de la Cruz)

SANATORIO QUIRÚRGICO
de
CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
Médico Forense
Del Hospital de San Carlos de Madrid
Cirugía — Partos — Traumatología
Toda clase de operaciones
Rayos X — Electroterapia
Teléfono 75 — San Marcos, 2-1.º — LUGO